

DIARIO DE LA MARINA

ORGANO OFICIAL DEL APOSTADERO DE LA HABANA

EDICION DE LA TARDE

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL DIARIO DE LA MARINA.

EXTRANJEROS.

Nueva York febrero 26. FIANZA ADICIONAL. Para mayor seguridad, las autoridades federales han pedido ayer una fianza adicional por la responsabilidad que puedan tener en la proyectada expedición del vapor Hawkins a Calixto Garcia y al capitán Hughes.

LA BELIGERANCIA. Ha terminado su discurso el senador Morgan, abogando por el reconocimiento de la beligerancia a los insurrectos cubanos, lo mismo que los senadores White, Lodge, Stewart y Call.

EL DOCTOR JAMESON. Telegrafian de Londres que Mr. Jameson y catorce compañeros en la invasión del Transwal han sido puestos en libertad bajo fianza.

CATASTROFE. Dicen de Shanghai que tropas amotinadas en Kiangy volaron un polvorin, resultando doscientos muertos.

NOTICIAS COMERCIALES.

Nueva York, Febrero 25 a las 5 1/2 de la tarde. Onzas españolas, a \$45.00. Centenes, a \$4.82. Descuento papel comercial, 60 días, de 7 a 9 por ciento.

(Queda prohibida la reproducción de los telegramas que anteceden, con arreglo al artículo 31 de la Ley de Propiedad Intelectual.)

SERVICIO

DE EXTINGUICIÓN DE INCENDIOS Y DE SALVAMENTO, DE LOS

BOMBEROS DE LA HABANA

Este Cuerpo fué fundado el 12 de diciembre de 1855, siendo Gobernador y Capitán general de esta Isla el Excmo. señor don Miguel Topo. Su organización es militar. En 1855 le fué concedido el título de Honrado Batallón de Obreros y Bomberos, siendo armado todo el Cuerpo.

EL GENERAL WEYLER Y LAS ELECCIONES.

En nuestra edición de la mañana insertamos un despacho telegráfico de Madrid en el que se nos dice que casi todos los periódicos de la noche publican un telegrama que ha dirigido al Gobierno el general Weyler, ofreciéndole su apoyo para el caso de que el actual Gabinete se decida a abrir en esta Isla el periodo electoral.

En vista de semejantes insinuaciones no era posible que siguiera callando el general Weyler, porque su silencio hubiera sido interpretado por las oposiciones como síntoma contrario a la disolución. Y siendo el propósito firmísimo del discreto gobernante colocarse siempre muy por encima de los partidos políticos, sin aparecer inclinado en una ni en otra dirección, de aquí que sin prejuzgar el punto, sin emitir opinión alguna, telegrafiese al Gobierno diciéndole que si al fin se decidía por abrir un periodo electoral, el representante de España en Cuba contaba con el prestigio y autoridad suficientes para sostener las decisiones de los poderes públicos, sin que hubiese temor a perturbaciones del orden, ni a ninguna clase de disturbios, pues los partidos legales, aún en el caso de retraerse, habrían de permanecer siempre al lado del principio de autoridad.

Esto es lo que, en buena lógica, se desprende del referido telegrama. El general Weyler, fiel a su propósito de resignar en el Gobierno toda iniciativa política, no está prevenido en favor ni en contra de unas elecciones; pero sí el gabinete del señor Cánovas, bajo su responsabilidad exclusiva, resuelve convocar las futuras Cortes, y se hacen necesarias, indispensables, unas elecciones en la Isla de Cuba, el Gobernador General prestará al Gobierno todo su apoyo, a fin de no crear nuevos conflictos a la Corona y a la Nación.

Tal es, a nuestro juicio, el verdadero alcance que debe darse al tantas veces mencionado telegrama, en el caso de que haya partido espontáneamente del general Weyler. Porque si, como pudiera suceder muy bien, ha mediado antes una consulta por parte del Gobierno; si éste ha preguntado si podía contar con el apoyo del Gobernador General, claro está que la contestación no podía ser otra que la dada por el general Weyler.

También nos dicen nuestros telegramas de Madrid que hay allí verdadera curiosidad por saber lo que hayan acordado los partidos autonomistas, dos carros de auxilio (uno en construcción) un carro de escaleras, contándose entre todos los Cuarteles con más de seis mil pies de mangueras inglesas, de la fábrica Merryweather.

CUANTAS para el servicio de los Cuarteles, con cuatro maquinistas, cuatro cocheros, dos fogoneros, cinco cornetas, dos telefonistas, cuyos sueldos, así como los gastos que ocasionan el sostenimiento del material y los once caballos, los subvenciona el Excmo. Ayuntamiento.

El Batallón se compone de mil tres plazas y está dividido en la siguiente forma:

- FUERZA ACTIVA. Plana Mayor. Coronel Jefe, Ilmo. señor don Antonio González Mora. Teniente Coronel 2º Jefe, don Ricardo Marín Rodríguez. Comandante Jefe, don Felipe de Pazos Sanz. Comandante Fiscal, don Francisco J. Sánchez Reyes. Capitán Jefe Ayudante, don Ricardo Arnao Hernández. Capitán Ayudante Facultativo, don Ignacio Garrido Montero. Capellán, don Leocadio Moreno Donaires. Primer Teniente 2º Ayudante, don Alfonso Cortés Cardenas. Primer Teniente Abanderado, don Ignacio Gírol Marín. Primer Teniente encargado del material, don Ignacio Pérez Machada. Primer Teniente encargado de la red telefónica, don Eugenio J. de Santa Cruz. Música Mayor de 2º, don Rafael Rojas González. Primera Compañía (Camisetas Rojas) 280 bomberos. Capitán, Ilmo. señor don José Jerez Varona.

mista y reformista acerca de las anunciadas elecciones, prueba de respeto hacia la opinión ajena que contrasta notablemente con el menosprecio que algunos simulan sentir entre nosotros por las citadas colectividades. Cuanto a este particular, ya nuestro colega El País publicó esta mañana un artículo reafirmando su criterio contrario a la disolución de las Cortes, y en lo que a nosotros se refiere, hemos de repetir que cada día nos parece más impropio y absurdo el intento de lanzarnos a las aventuras de una lucha electoral, de la que forzosa-mente habrían de salir vencedores y vencidos.

Todo cuanto propenda a enardecer las pasiones, a soliviantar los ánimos, a separar, en vez de unir, a los que aquí defendemos la causa de España, encontrará en nosotros decididos opositores, por cuyos poderosos motivos cada vez nos afirmamos más en nuestra creencia de que, dadas las presentes circunstancias, en la Isla de Cuba no debe haber más lucha que la que sostiene nuestro heroico Ejército contra los enemigos de la Patria.

LOS NUEVOS REFUERZOS

BIENVENIDOS! En los momentos en que escribimos estas líneas fondea en el puerto de la Habana, entre las manifestaciones más calurosas y expresivas de entusiasmo, el correo Cataluña, que conduce mil ciento cinco soldados de los diez y siete mil que la Madre patria envía últimamente para reforzar el ejército que sostiene en esta Isla la causa del derecho, de la civilización y de la libertad, simbolizada en la bandera española.

Las noticias que sucesivamente llegan a nuestro poder respecto del recibimiento en honor de los nuevos refuerzos, y que a continuación publicamos por el orden en que las vamos recibiendo, son una nueva prueba de que el pueblo habanero, representado por sus elementos de mayor arraigo, popularidad y civismo, se halla absolutamente identificado con la aspiración unánime en nuestra patria, de conseguir a toda costa, y sin reparar en sacrificios, la pacificación de la Isla de Cuba y el perdurable mantenimiento en ella de la soberanía española.

El DIARIO DE LA MARINA, que coloca muy por encima de todos sus ideales el culto de la patria y sobre todos sus empeños el de mantener la integridad nacional, se une con todas las energías de su voluntad y con todos los impulsos de su corazón a las patrióticas manifestaciones que provoca en el espíritu público la llegada de los nuevos refuerzos y traduce su entusiasmo en este grito: ¡Viva España!

LA POBLACION

Ha recordado el aspecto de alegría y entusiasmo que presentó a la llegada de los anteriores refuerzos. Desde el amanecer empezaron a encortinarse los edificios públicos, los de las Sociedades de Recreo y gran número de los particulares. Las calles del tránsito presentan soberbio aspecto y la multitud bulle por ellas ansiosa de saludar a los nuevos defensores de la Patria. Frente a la puerta del Ayunta-

- Primer Teniente, don José de Verna Oca guerra. Otro, don Francisco López Aparicio. Segundo Teniente, don Joaquín Rodés Aguirre. Segunda Compañía, 119 hombres. Capitán, don Joaquín Fernández Tuya. Primer Teniente, don Francisco Arca Crego. Otro, don Felipe Lebrero González. Segundo Teniente, don Alberto de Escalante Zenovallo. Otro, don Juan Pablo Hería. Tercera Compañía, 129 hombres. Capitán, don Francisco López Calderón. Primer Teniente, don Pedro de Alba Pérez. Otro, don Alfredo Minguéz Marqués. Segundo Teniente, don José Branly Oca guerra. Cuarta Compañía, 108 hombres. Capitán, don Francisco González Arenas. Primer Teniente, don Hermuino Ripas Valdes. Segundo Teniente, don Rafael del Castillo. Quinta Compañía, 110 hombres. Capitán, don Joaquín Cornet de la Viella. Primer Teniente, don Juan Soler Ebría. Otro, don José Tornamira Monserrat. Segundo Teniente, don José Pons Jané. Otro, don Manuel Pelayo Sans. Sexta Compañía, Cero, 77 hombres. Capitán, don Jacinto Pardo Fernández. Primer Teniente, don José Delgado Se- lles. Otro, don Nicolás López O'Halloran. Segundo Teniente, don Juan Hourcade Catalán. Otro, don Francisco Guzmán Elizaga.

miento, la Corporación Municipal ha levantado dos columnas de follajes y una tribuna, desde donde la Comisión de señoras obsequiará a las tropas.

En la calle del Aguila se restauraron los arcos de que dimos cuenta en número anterior, y las columnas y fachadas de los edificios se hallan encortinadas y cubiertas de follaje.

EL AVISO

A las siete de la mañana el semáforo del Morro anunció que estaba a la vista el vapor correo Cataluña. Hecha la señal por dicho semáforo, fué anunciada a la ciudad por medio de dos cañonazos disparados por la fortaleza de la Cabaña, y luego por el Centro Asturiano, que lo hizo disparando seis chupinazos.

EN BAHIA

A las siete, todos los buques surtos en bahía se encontraban vistosamente empavesados, llamando la atención los atracados al muelle de Caballería y los de la Empresa Naviera de los Sobrinos de Herrera.

LOS MUELLES

El muelle de Caballería y la explanada que existe frente a la Capitanía del puerto; se encontraba completamente invadida por un numeroso público que acudió a los primeros disparos hechos por la Cabaña, para dar la bienvenida a los defensores de la patria que traía a su bordo el Cataluña.

Gran número de remolcadores cruzaban la bahía, llevando a las diversas representaciones de sociedades e institutos armados.

LA ENTRADA

Próximamente a las nueve hizo su entrada escoltado por diversas embarcaciones menores, siendo saludado por los vítores y aclamaciones que salían de las referidas embarcaciones y de la multitud que ocupaba los muelles.

Una banda de música tocaba himnos nacionales desde el muelle de la Capitanía.

Aunque el vapor Cataluña se encontraba a la vista del Morro, a las siete de la mañana, no efectuó su entrada hasta las nueve, por haber recibido orden de la Capitanía General para que así se hiciera.

Esta orden se nos dice que fué dada con objeto de que la tropa almorzase antes de entrar en puerto,

así como para que tuviesen el suficiente tiempo para poderse asear y mudar su traje.

EL BATALLON DE TARIFA N. 5.

Teniente coronel: don Antonio Cano. Comandantes: don Pedro Lozano y don Federico Guerra. Capitanes: don Francisco Díaz, don Luciano Riquelme, don Ramón García, don Fernando Porcel, don Miguel Guerrero, don Federico Blanco, don Juan Catalá y don Miguel Olier.

Primeros tenientes: don Ismael Silva, don José Gobert y don Rafael Hierro.

De la escala de reserva: don Antonio Hernández, don José Lañta y don Pedro Simón.

Segundos tenientes de la escala activa: don José Ureta, don Lutgardo de la Vega, don José González, don Angel Guinca, don Manuel Vázquez, don Buenaventura Cano, don Rafael García y don José Porguez.

De la escala de reserva: don Bartolomé Benzal, don Manuel Pernia, don Brígido Domínguez, don Juan Mella y don José Rejón.

De la reserva gratuita: don Joaquín Baquero. Médico primero: don Manuel Patg.

LAS COMISIONES

Tan pronto fondeó el vapor se trasladaron a bordo el Coronel Herrera ayudante del Excmo. Sr. Capitán General, la comisión ejecutiva nombrada por el Casino y otras representaciones saludando a los nuevos expedicionarios.

El Sr. Quesada, Alcalde Municipal, que presidia la comisión ejecutiva saludó en nombre del pueblo de la Habana al jefe del batallón de Tarifa.

DESEMBARCO

A las diez atracaron al muelle de Caballería los primeros buques que efectuaban el desembarco de las fuerzas.

La banda de Isabel la Católica estuvo tocando aires nacionales durante el desembarco. Los vivas se repetían sin cesar desde los muelles y balcones de los edificios que dan a la bahía, vivas que eran contestados por los expedicionarios.

LA BANDERA

Al desembarcar en Caballería la bandera del batallón, las bandas de Isabel la Católica y la del batallón expedicionario batieron Marcha Real.

EL MARQUES DE AHUMADA

Con las últimas compañías que desembarcaron, regresaron de a bordo el marqués de Ahumada, quien

acompañado del general Suárez Valdés, fué al Cataluña a recibir a las fuerzas.

ENTRADA

Acto seguido de efectuado el desembarco se puso en marcha el batallón, precedido de una sección de Ingenieros Voluntarios, desfilando por delante de Palacio, en cuyos balcones se hallaba el general Weyler con el Cuartel General.

Al pasar la fuerza por la tribuna, los vítores y aclamaciones crecieron y una comisión de señoras y señoritas formada por

Adelaida Alvarez de Hernández. María del Pozo de Follo. Gertrudis Subirán de Nieto. Carmen de la Terza de Gómez. Isabel Villería de Lloret. Catalina Pens de González. Señoritas: Isabel Lloret.

Enriqueta Ruano. Carmen Milanés. Caridad Terga. María Gómez Romeu. Matilde Palacios. Elsie Tobías. Elisa Lloret.

Pilar Hernández. Teresa Alvarez. Emilia Casans. Gertrudis Casans. Vicenta Domínicis. Amparo Verdugo.

arrojó flores y palomas sobre los soldados y colocó sobre la bandera una hermosa corona de flores naturales. Otra igual le fué entregada por la misma Comisión al jefe de la fuerza.

En los momentos de entrar en prensa esta edición desfiló por frente al Centro Asturiano, siguiendo el itinerario marcado hasta el lugar de su alojamiento.

COMISION DE FESTEJOS

Accediendo a lo solicitado por el señor Presidente del Casino Español comisionado al efecto por las Sociedades y Corporaciones unidas, la compañía Hispano Americana de Ahumbrado cede gratuitamente el del arco que se está levantando frente al Casino, contribuyendo así al mayor esplendor de los festejos.

El Sr. Obispo de México

Entre los pasajeros que llegaron en el vapor correo Cataluña, se cuenta el Ilmo. Sr. Obispo de México.

LA VIZCAINA PRADO 112 ACERA DEL LOUVRE. TELEFONO 838. Las economías se imponen, la situación no está para pagar lujos de establecimientos. En LA VIZCAINA no hay lujos ni se cobran. LA VIZCAINA siempre ha vendido todos los efectos de primera calidad a precios reducidísimos; hoy más persiste en esa idea, pues lo exige la difícil situación que atravesamos. El café que expende LA VIZCAINA, toda la Habana sabe que no hay quien lo mejore, pues que de antiguo es su especialidad, a 38 cts. libra. Los vinos que vendemos cosechados y recibidos para esta casa de la región que nos vio nacer (Rioja y Navarra) hicieron las delicias de los que los han probado y saben tomar vinos puros y legítimos según brillante análisis que poseemos de los mismos y ponemos a disposición del público, y podemos decir que son los mejores vinos que se toman en la Habana, su precio una cuarterola \$ 15-50 plata. LA VIZCAINA es la única casa donde se detalla una botella, una libra, etc., en la misma proporción que si comprasen por cientos de arrobas en un almacén importador. Pídanse el catálogo de precios cada 15 días y se verá que la verdadera economía al cabo del mes está en comprar en establecimientos como este. HE AQUI ALGUNOS PRECIOS PLATA. Vino tinto superior, garrafón... \$2.00. Alella id. id. ... 2.40. Navarro legítimo id. ... 3.00. Rioja clarete superior id. ... 3.00. Manteca chicharrón superior, lata... \$3.00. Mantequilla media... 1.35. Mantequilla cuartel... 0.65. Arroz Canillás viejo superior, arroba... 1.50. Vinos de Jerez, Moscatel, etc., a 45 cts. botella y clases finas desde 60 cts. hasta \$ 1-50. Alcohol de 42 grados, garrafón \$ 2-50 plata; aguardiente de caña \$ 1-10. Aceite refinado superior al francés, litro 50 cts. SE EFECTOS SE LLEVAN A DOMICILIO. Segunda Compañía, Puentes Grandes, 75 hombres. Capitán, don José K. candell Pujols. Primer Teniente, don José González Intriago. Otro, don Juan Martínez Mosquera. Segundo Teniente, don Federico Aguilera Ramos. Otro, don Donato Menéndez Ochoa. Sección de Casa Blanca, Camisetas Rojas, 48 hombres. Primer Teniente Comandante, don Emilio Lavale Julia. Segundo Teniente, don Domingo Urbarré Zárate. Sanidad. Médico 1º, doctor don Manuel Aguilera Marqués. Médico 2º, doctor don Cándido Hoyos Buguet. Otro 2º, Ldo. don Guillermo Boch García. Otro 2º, doctor don José Ramírez Iovar. Farmacéutico 1º, Ldo. don Antonio Bardino Hernández. Otro 2º, Ldo. don Gaspar Muñoz Villar. Supernumerarios. Coronel, Ilmo. Sr. Conde de Maucurjea. Teniente Coronel, don Zacarías Brósmes Ruiz. Comandante, don José Liannza Ramón. Otro, don Francisco M. Casado. Capitán, don Isidro Rivas Fernández. Primer Teniente, don Pedro Ortiz Lavilla. Otro, don Rafael Radillo Lamonedá. Otro, don Carlos Muñoz Legorburu. Segundo Teniente, don Miguel Jorján Moliner. Otro, don Mariano Dapena. Sanidad. Médico 1º, doctor don José Romero Leal. Otro 2º, doctor don Evaristo Idoate Jans.

LA CODICIA PROVECHOSA

No voy á referir un cuento... Voy á narrar un suceso histórico. Acacé lo que voy á contar en el nobilísimo castillo del Conde de... situado en uno de los pueblos más pintorescos de la provincia de Valencia.

Frente á mi ventana estaba abierta la capilla del castillo, en cuyo altar ardían dos cirios, que lucían entre otros muchos dispuestos á arder. La capilla estaba asimismo inundada de flores.

—Señora! —Fray Patricio anda por esos caseríos, acompañado de los asilados, recogiendo la cuestación semanal. Búsquelo usted, y dígame que venga ántes de la hora de aniversario.

doctor,—y estos 3.000 duros para los pobres. —Hoy empieza usted á ser grande—dijo el cura, sintiéndose los ojos arrasados de lágrimas.

GACETILLA. VICTORIA SÁNCHEZ.—La alegre y simpática Victoria, corista que fué de la Compañía de zarzuela que actuaba en Albisu, donde hizo algunos papeles con aplauso del público, ha llegado hace tres días á la Habana, después de una ausencia que á sus admiradores ha parecido larga, durante la cual ha permanecido en Madrid al lado de su familia.

DE TODO UN POCO El bandolín y el tambor. (APÓLOGO.) A mi querido amigo Leopoldo Cano. Un bandolín sonoro Ornado de marfil, sándalo y oro, Con regalado acento Dijo al viejo tambor de un regimiento: "Calla, calla y no alteres"

Las nubes se habían dispersado y una luna blanca y transparente bañaba los árboles y las flores de luz purísima.

—Juan. —Está bien. María recogió la relación. —Juan.

—Me quedo—dijo resueltamente el doctor, y estos 3.000 duros para los pobres.

—Es el primer aviso del cielo. En este momento llegó Fray Patricio con los niños asilados. En una bolsa de terciopelo traían las limosnas recogidas.

CELADORES ESPECIALES Ferrocarril de la Bahía: don Felis Vázquez. Ferrocarril de Villanueva: don Anronio Rovira. Ferrocarril del Oeste: don Alberto García Ribambau.

SOLUCIONES. Al Jeroglífico anterior: Al catarro con el jarro. A la Charada anterior: Carpintero. Al Entretenimiento anterior: Desagradado. Al Rombo publicado anteriormente:

tración de Comunicaciones. Pero ent-

Tan partidarios somos de que los

Por lo demás, no es con arrogantes

La Sra. Marquesa de Pinar del Rio

NOTICIAS DE LA GUERRA

GUERRILLA LOCAL DEL CAMAGUEY.

Según nos comunica el Coronel Te-

Los batallones de Wad-Ras y Reina

En las primeras horas de la mañana

El batallón de Tarifa

Según nos comunica el Sr. Alcalde

DE SANTO DOMINGO

FOLLETIN

EL HIJO DEL AJUSTICIADO.

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS, POR JULIO BOULAVERET.

—¡Vuestro padre! sin duda opina lo

—¡De mi yerro!...

—¡En vuestro poder! repitió Eva

—¡Despreciable a mí!...

—¡Mentis, caballero!...

—¡Mataros! rayá qué bromá!

una actividad superior á todo encomio,

Con la presencia del Excmo. Sr. Ge-

Después de haber tomado posesión

Al dirigirse el primer teniente de

El jueves salieron á forrajear del

El viernes 21 se presentó en Colón,

Artecona fué llevado por el cabecilla

El viernes por la noche entró un

El sábado como á las 6 de la tarde,

A las 11 de la mañana del sábado

Casi á la misma hora y con igual

Al hablar así, Carlos hizo un movi-

—¡Oh! he ahí que la gacela se

—¡Acercándose más, iba ya á tocar

—¡De mi yerro!...

—¡En vuestro poder! repitió Eva

—¡Despreciable a mí!...

—¡Mataros! rayá qué bromá!

Anteayer por la mañana, entre Caobas

Como á las diez de la mañana del

El sábado por la mañana, habia en

El viernes por la noche se vieron

Una partida insurrecta incendió

Telegrafían de Alfonso XII, que

Ayer por la mañana, las partidas

Ayer á las dos de la tarde habia

En el citado tren ha sido conducido

El vapor "JUAN FORJAS"

VAPOR "SEGURANGA"

Procedente de Barcelona entró

Para Santiago de Cuba y escalas,

GOBIERNO GENERAL.—Concesión

Un cadáver, sobre el cual le haré

El hombre de afuera se esforzaba

La situación de Pierrebuff y de

Ya es cosa sabida el cómo llegó

—Patente de invención, concediendo

—Real orden del Ministerio de

—Real decreto de 5 de Septiembre

—Real orden del Ministerio de

—Real decreto de 10 por 100 de

NOTICIAS JUDICIALES.

REUNION.

El Hlmo. Sr. Presidente de esta

TRASLADO.

Con motivo de las actuales circun-

RESOLUCION.

En el pleito contencioso adminis-

SEÑALAMIENTOS PARA HOY.

Pobrezos de don Rafael Padro en

JUICIOS ORALES.

Sección 1ª

SECRETARIO, LDO. ODOARDO.

es de prever que, en un porvenir

Se han publicado oficialmente los

Estos datos acusan un progreso

Con la ansiedad que espera España

